

以色列总理称将回应伊朗袭击

“火焰冲上天空，爆炸声在黎巴嫩首都周围回荡”。卡塔尔半岛电视台如是描述当地时间10月5日晚间至6日，以色列对黎巴嫩首都南郊发动的新一轮空袭。

多家外媒称，其中，有些袭击非常“猛烈”。另一方面，以色列总理内塔尼亚胡发表讲话称，以色列正在改变“北方的力量平衡”，还表示将对伊朗导弹袭击作出回应。

以色列发动新空袭 贝鲁特地区发生“大规模爆炸”

法新社援引黎巴嫩媒体报道称，当地时间5日至6日，以色列军队空袭黎巴嫩南部，其中一些“非常猛烈”。据报道，法新社记者听到两个多小时的爆炸声。有视频显示，部分地区升起浓烟。

半岛电视台最新报道也指出，以色列军队在贝鲁特南郊进行了“非常猛烈”的轰炸行动，导致发生“大规模爆炸”。

报道称，以色列军方在社交媒体平台发表声明称，其正在打击贝鲁特地区的黎巴嫩真主党目标。当地时间5日晚些时候，以色列

军队再次呼吁部分居民从贝鲁特南郊撤离。

据路透社报道，以色列国防军发言人哈加里当地时间5日表示，自以军在黎巴嫩南部开展地面军事行动以来，截至目前，以军在地面袭击和空袭中打死约440名黎巴嫩真主党武装人员。

此外，综合路透社及半岛电视台报道，黎巴嫩安全部门消息人士日前称，自当地时间4日以军袭击贝鲁特南郊以来，黎巴嫩真主党高级领导人哈希姆·萨菲丁就一直处于失联状态，他被认为是目前身亡的真主党领导人纳斯鲁拉的潜在继任者。真主党对此尚未发表任何评论。

另一方面，据半岛电视台报道，黎巴嫩真主党继续向以色列发射火箭弹，并称自以军在黎巴嫩南部开展地面军事行动以来，真主党武装人员已经打死了至少25名以色列士兵。以色列对此暂无回应。

以总理发表讲话称将对伊朗导弹袭击作出回应

据《以色列时报》报道，当地时间5日晚

间，以色列总理内塔尼亚胡发表视频讲话称，以色列有权自卫并回应伊朗的袭击，这是以色列即将要做的。

在谈到黎以冲突时，他说，“一个月前，我们开始履行我对北方居民的承诺”，他还表示，以色列打死黎真主党领导人和多名高级指挥官，并摧毁了真主党大部分导弹和火箭弹储备，以色列正在改变“北方的力量平衡”。

内塔尼亚胡说，“尽管我们还没有完全消除威胁，但我们显然已经改变了战事的进程和平衡。”

他还表示，以色列决心抵御来自任何国家和地区威胁，包括“来自加沙、黎巴嫩、也门、伊拉克和叙利亚——当然，还有来自伊朗本身”。

据此前报道，当地时间1日晚，伊朗向以色列发射大量弹道导弹，作为对黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉等人被杀的回击。内塔尼亚胡称，伊朗将为此次袭击付出代价。

本报综合消息

孙颖莎夺得巴黎奥运会后女单第二冠

10月6日，WTT中国大满贯迎来收官日，女单决赛率先打响，孙颖莎和王曼昱上演了一场精彩绝伦的巅峰对决。经过6局激战，最终孙颖莎以4:2战胜队友王曼昱，夺得女单冠军。

首局比赛，孙颖莎凭借其灵活多变的战术和快速的反应能力，以11:6的比分先声夺人，为比赛开了个好头。第二局，王曼昱展现出了强大的正手攻击和出色的脚步移动，经过一番鏖战，以14:12的微弱优势拿下，成功扳平了比分。

然而，在第三局比赛中，王曼昱出现了一些失误，孙颖莎抓住机会，火力全开，以11:4的比分迅速拿下，再次领先。进入第四局，王曼昱做出了及时的调整，凭借硬朗的球风以11:6再胜一局。第五局比赛，双方展开了更为激烈的争夺，多次出现精彩的相持球，孙颖莎抓住机会以11:8拿下。进入第6局，孙颖莎保持了良好的状态，没有给王曼昱太多机会，以11:7的比分拿下了最终的胜利。最终孙颖莎以4:2的总比分战胜队友王曼昱，继巴黎奥运会后，孙颖莎连夺澳门冠军赛和中国大满贯两站单打冠军。

此外，北京时间10月6日，WTT中国大满贯男单决赛，林诗栋上演青春风暴，4:3逆转战胜马龙，首次晋级WTT大满贯男单决赛便收获冠军。 本报综合消息

中国男足抵达澳大利亚阿德莱德备战世预赛

新华社澳大利亚阿德莱德10月6日电(记者 王子江 章建华)中国国家男子足球队6日抵达澳大利亚南部城市阿德莱德，备战10日与澳大利亚队的2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛C组第三轮比赛。

6日下午4点多，中国队23名球员在主教练伊万科维奇的带领下，从停机坪直接走入机场候机大楼，受到中国驻阿德莱德总领馆工作人员和数十名中国球迷的欢迎。中国队全体成员穿过机场大厅，取完行李后乘坐大巴前往下榻酒店。

中国队10月3日在上海集合展开集训，5日晚从上海浦东机场出发，经悉尼转机抵达阿德莱德，旅途近16个小时，中国足协主席宋凯和副主席许基仁也同机抵达。许基仁告诉记者，这次旅程比较长，中国足协也采取了一些措施，尽量减轻球员的旅途疲劳。他还说，全队稍作休息，当天就要进行第一堂训练课，比赛日之前，每天都要抓紧训练。

许基仁透露，虽然武磊、阿兰和杨泽翔三名球员因伤缺席，但全队整体状态比较良好。“虽然对手实力比我们强，但我们来就是要拼搏和战斗，争取最好的结果。”

10日的比赛对中澳两队都至关重要。在18强赛前两轮比赛中，中国队分别以0:7和1:2不敌日本队和沙特队；澳大利亚队战绩也不理想，首轮主场0:1不敌巴林队，第二轮被印尼队0:0逼平。中澳两队现在分别位居C组第六和第五位。

C罗成为30岁之后进球最多的球员

北京时间10月5日，沙特联第六轮，利雅得胜利迎战欧鲁巴赫。第14分钟，利雅得胜利左路角球传到禁区，拉波特头球打在塞里手上，裁判判罚点球，C罗主罚点球破门，为利雅得胜利率先打破僵局。

第28分钟，C罗左路下底横传，马内禁区左路小角度抽射破门，利雅得胜利扩大了领先优势。第70分钟，纳瓦夫传到后点，马内凌空抽射破门，利雅得胜利将比分定格在3:0。马内就此实现梅开二度，C罗也完成了传射。

至此，C罗已经连续4场比赛取得进球，代表俱乐部和国家队在各项赛事的最近11次出场中，C罗也有10场比赛取得进球。本场比赛的点球破门，也是C罗的生涯第905球。全场比赛中，出场83分钟，C罗除了送出传射外，还有1次成功过人人和1次关键传球，传球成功率为74.3%。

自从加盟利雅得胜利以来，C罗已经18次主罚点球，全部命中，点球进球率达到了100%。与此同时，30岁后C罗已经打入442球，成为世界足坛历史上30岁之后进球最多的球员。 本报综合消息

多国举行集会抗议以色列军事行动 呼吁立即停火止战

新华社北京10月6日电 综合新华社驻外记者报道：巴以新一轮冲突延宕已近一年，然而地区局势不仅未见平息之势，反而急转直下，多点蔓延。近日，多国爆发抗议示威等集会活动，呼吁以色列立即停火止战，避免加剧平民死伤、人道主义危机进一步恶化。

5日下午，大批示威民众聚集在美国首都华盛顿白宫附近街道，面朝白宫方向高喊反战口号，他们手中高举巴勒斯坦国旗，以及写有“停止美国对以色列所有援助”“与巴勒斯坦站在一起”等标语的牌子，声援巴勒斯坦人民，呼吁以色列立即停止杀害平民。据悉，华盛顿及周边地区民众还计划在7日举行烛光守夜活动，寄托对在巴以冲突中遇难者的哀思。

在美国洛杉矶市中心，数百名示威者5日举行集会和游行，呼吁巴勒斯坦和其他中东国家人民团结一致，争取和平与正义。

在意大利首都罗马，数千名支持巴勒斯坦的示威者5日举行抗议活动，反对以色列对加沙地带等多地发起军事行动。许多示威者手持巴勒斯坦国旗和黎巴嫩国旗，以及写有“解放巴勒斯坦”的横幅，高呼声援巴勒斯坦和黎巴嫩平民的口号，呼吁立即停火。

在波兰首都华沙老城的王宫广场，大批示威者5日中午聚集于此，他们高举“停止屠杀、停止占领”“杀戮不是自卫”“不要再多一枚炸弹”等标语，谴责以色列对巴勒斯坦发



动的战争。据示威活动组织者介绍，类似示威活动当天还在克拉科夫、格但斯克等多个波兰城市举行。

在捷克首都布拉格，数百名示威者5日手持巴勒斯坦国旗以及“立即停火”“阻止以色列占领”“停止在巴勒斯坦的杀戮”等标语，声援巴勒斯坦，抗议以色列的军事行动。

在位于拉脱维亚首都里加的滨海艺术中心公园，当地民众5日举行纪念活动，反对

以色列占领巴勒斯坦领土。活动中，很多人手执点燃的蜡烛，哀悼逝去的巴勒斯坦平民。

在也门首都萨那，数千名示威者4日举行游行集会，强烈抗议以色列对加沙地带和黎巴嫩发动的战争。当天，美英联军对萨那发动多次空袭，示威者除高呼反对以色列的口号外，还表达对美英两国支持以色列的不满。

伊朗表示将对以色列的袭击行动做出相应回应

新华社大马士革10月6日电(记者 冀泽程 仲朋)伊朗外交部长阿拉格齐5日在叙利亚首都大马士革说，伊朗方面将对以色列的任何袭击行动做出相应回应。

在结束对叙利亚为期一天的访问后，阿拉格齐在新闻发布会上重申伊朗坚持“抵抗”以色列的承诺，表示伊朗对以色列的任何行动都会做出相应甚至“更强烈”的回应。

阿拉格齐还说，当务之急是实现加沙地带和黎巴嫩停火并帮助流离失所的黎巴嫩人。伊朗已向叙利亚提供了人道主义援助以帮助在叙境内避难的黎巴嫩人，预计很快会有更多援助抵达。

另据叙利亚通讯社5日报道，叙利亚总统巴沙尔和总理贾拉利同日分别会见阿拉格齐，并就地区局势和为黎巴嫩提供人道主义

援助等问题进行了讨论。

巴沙尔在会见中强调叙利亚与伊朗的战略关系在应对该地区及人民面临的挑战和危险时的重要作用，表示伊朗的反击是对以色列持续侵犯该地区人民和国家主权的强有力回应。他敦促以色列“停止侵略和杀害无辜平民的罪行”，尊重有关国家和人民的合法权利。

美军基地“毒废水”疑外泄 东京都政府被瞒月余

日本媒体10月6日披露，位于东京都的驻日美军横田基地8月或外泄有害污水，而东京都政府事发一个月后才知情。

据日本富士新闻网报道，日本防卫省近期告知东京都政府，今年8月暴雨期间，美军横田基地储水池中含全氟和多氟烷基物质的污水溢出，部分污水可能通过排水沟流到基地外。

东京都政府和横田基地所在地方政府对此表示强烈愤慨，批评日本政府事发一个

多月后才告知相关信息。东京都政府4日要求防卫大臣中谷元同美军交涉，进入基地展开调查。

横田基地距离东京市中心大约40公里。去年7月，美军承认该基地发生过含有全氟和多氟烷基物质的灭火剂泄漏。在基地附近的东京都多摩地区，超半数受检者血液检测显示相关物质超标，据信受此影响。

全氟和多氟烷基物质难以降解，会在环

境和人体中累积，被称为“永久性化学物”。专家指出，长期大量饮用遭这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育，甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

去年以来，日本冲绳县、大阪府和东京都等地接连曝出水体中含全氟和多氟烷基物质含量超标，附近居民血检异常。由于事发区域大多邻近驻日美军基地和日本自卫队基地，这些基地被视为可能的污染源。

新华社特稿